

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

10 céntimos

Año LIV — Núm. 21.405

Fundadores:
Marqués de Santa Ana y Peris Mercheta

Martes 2 de enero de 1931

Redacción... Calle de Mirana, 7 y 9
Administración... Apartado 147.

Teléfonos:
Inter. núm. 14.759.—Urb. 10.315

ESTAMPAS PARISINAS

Don Quijote y Tartarín

Don Quijote vive también en Francia, pero es un Quijote desfigurado. Es un Tartarín de Tarascón. El personaje de la novela de Alphonse Daudet ha aparecido en escena.

«Los camelots du roi», que tantas hazañas quijotescas han realizado; que por ello han sido tan admirados de las buenas gentes de Francia y de Europa; que han defendido a su patria de calumniadores y difamadores; que han rotos lanzas por ideales hermosos; que hace unos años sacaron de la cárcel a su jefe, tras rasgos de verdadero valor, los románticos franceses, los últimos románticos de buena cepa han dado ahora un golpe en falso.

El pueblo francés, por unanimidad, condena el acto realizado por estos monárquicos franceses a quienes tanto aplaudió en otras ocasiones.

Podrán no estar conformes con Steeg, el político izquierdista. Tampoco lo estamos nosotros. Pero no hay razón para realizar una acción que bien puede calificarse de grosera. Porque no hay derecho a llevar la intranquilidad a las gentes que van a recrearse a un cine, sólo porque en él se proyectaba una cinta hablada de Steeg, el cual a nadie molesta, precisamente porque esa cinta no puede ser más ofensiva.

El público que asistió a la valeda cinematográfica salió escandalizado. «Los camelots» apagarán las luces de la sala del Aubert-Palace, desgarraron el lienzo del escenario, gritaron las mayores insolencias sin respeto a un público que a nadie ofendía con asistir al espectáculo. Dieron causa al desorden los que en muchas ocasiones supieron, con sus gestos caballerescos, imponer el orden.

En una hora quedaron desprestigados los que tanto prestigio adquirieron con sus quijotadas anteriores. No parece sino que el espíritu sanchopanesco inspiró en aquel momento a los monárquicos de «L'Action Française».

Consideraron que la función se suspendiera, que el escándalo arrojara en la calle y que la indignación estallara contra ellos. Los nacionalistas son convenientes en los pueblos. Ellos avivan fe y acrecientan el patriotismo. Ellos salvan muchas veces a la patria de peligros interiores y exteriores. Ellos curan a veces las llagas políticas y purifican la sociedad.

Pero también son un peligro cuando, imprudentemente, levantan por la pasión, ciegos, impulsivos, cierran los ojos a la razón y se meten en andanzas absurdas.

El acto del domingo en el Aubert-Palace desmerece a la organización de esas juventudes patrióticas que, como antes decimos, fueron siempre admiradas y respetadas. La figura generosa y nobilísima de Don Quijote, desfacedor de entuertos, defensor de los débiles y terror de mandrines, se convirtió de malandrines, se convirtió en el descrito por el padre del que hoy inspira, con Maurras, la política de «L'Action Française».

Jorge DEBLANC

París.
(Prohibida la reproducción)

Diputación Provincial

Exámenes

Hoy han continuado los exámenes en la Diputación para optar a las plazas de oficiales tercero y cuarto, los cuales seguirán esta tarde bajo la presidencia del diputado provincial don Vicente Giner, con el diputado don Manuel Puchades, oficial mayor don Rafael Gil Quinzá, actuando de secretario el señor Juan.

Comisión provincial

Mañana se reunirá la Comisión provincial Permanente.

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

Hogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

D. Juan López y López

Que falleció ayer 26 de enero

R. I. P.

Su viuda doña Amalia Saavedra y Pérez; hijas doña María de la Soledad y doña Blanca López y Peirás; hermana la excelentísima señora doña Julia López de López; hijos políticos, hermanos políticos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplica una oración por su eterno descanso.

La misa y rosario que el día 4 de febrero próximo y cada uno de los ocho siguientes, se rezará en la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente, a las once y media de la mañana y en la capilla del Santísimo Cristo (vulgo Comunión), serán en sufragio de su alma.

18.000 MAESTROS

18.000 maestros españoles se levantan todas las mañanas temprano, entran en la escuela, trabajan hora tras hora hasta la noche, enseñan a leer y escribir a todos los niños del pueblo, con paciencia, con heroísmo, con ese esfuerzo tenaz y duro que sólo conocen los que se dedican al magisterio infantil. Horas largas, burocráticas, con una tensión constante de nervios. Horas y horas entre gritos inaplicables, por hacer saber, por hacer estudiar a las locas cabezas de los pequeños. Horas y horas de atención, de preocupación. Horas y horas gastadas, trabajadas en la jornada, en la labor, sin más recompensa que la puramente ideal que cada uno obtiene cumpliendo con el deber.

Y he aquí: 18.000 maestros españoles cobran por su trabajo ocho pesetas diarias, aproximadamente. Es poco. Es muy poco. El maestro siempre fué funcionario humilde, el que recibía los golpes, a quien se le pagaba o no se le pagaba, a quien se le admitía o se le echaba del pueblo. El maestro siempre fué el último, el olvidado, el postergado, el que estaba detrás de la puerta de todos los presupuestos municipales y se le apalababa o se le echaba un mendrugo, como a un perro, según las convenciones políticas. Y el pobre maestro, con sus letras en la cabeza, con su cultura, con su barba blanca de años gastados, tenía que resignarse a todo: a la injusticia, al desprecio, y lo que es más duro, al hambre. El pobre maestro tenía que comerse los dedos, alimentarse de las musarras, de roer los cartones de la escuela, como los ratones, mientras los alcaldes y los secretarios de despacho los presupuestos municipales en gastos y, a veces, en tramperías duchas.

Pero esto sucedía en una época española clara y sincera: cuando se sabía que éramos bárbaros y no queríamos dejar de serlo; cuando interesaba todo lo anecdótico, lo plebeyo y absurdo de la vida española, pero a nadie le importaba la cultura, y si a alguno le importaba era para temerla, para evitarla. Se quería un pueblo así: de analfabados, de vasallos embrutecidos y dóciles. Después de todo, las cosas eran claras y todos los secretos estaban sobre la mesa como una trampa de neápeas.

Después se dijo, se gritó: Cultura para el pueblo—¡sí!, con mayúscula—, y se empezó la obra de simpatía hacia el maestro. ¡Dificultáramos al maestro. Y es verdad, y sería insensato negarlo, que el maestro ha subido en dignidad, en estimación social, pero apenas ha subido un poco en situación económica. Esto es mucho más lamentable todavía, porque en la época en que los maestros se comían los dedos, su nivel social era el mismo que representaban; el de los codos rotos, el de las botas rotas, el del hombre accesorio, casi inútil. Pero hoy que el maestro ha conseguido dignidad, no tiene medios económicos para sostenerla, y como antes, sus dedos irán mordidos duramente por el hambre, desgarrados por esa misera sorda de una pobreza estimulada, vergonzante.

Hoy que se habla de cultura con tanta prodigalidad, y desde luego, con sinceridad, con deseo de ella, con votos por su triunfo y su imperio, ¿debería atenderse también con más prodigalidad la voz humilde del maestro. Del maestro que, al fin, crea esa cultura en su origen, en el terreno más duro, en el crisol virgen de la infancia. Del maestro, del oscuro maestro, del pobre maestro, que en cualquier pueblo olvidado de rutas, en cualquier pequeño pueblecito de España, trabaja la iniciación fecunda de esa cultura, tal vez con la indiferencia de las gentes, tal vez en locales malos, con material insuficiente, sin apoyo, sin aliento y, desde luego, sin ninguna recompensa económica que ayude a la alegría de porvenir deseoso su magisterio ingrato.

Es casi seguro que esas ocho pesetas con que el Estado paga su trabajo sean las mismas, un año y otro año, así hasta su retiro. Nadie sino ellos saben lo doloroso que es entrar en un Cuerpo—después de una preparación nada fácil—vallado, sin equilibrio, sin proporcionalidad, sin salida. Un Cuerpo sin escala, sin ascensión, sin una graduación justa. (Acabo de leer que se ha creado el primer escalón del Magisterio, pero esa desproporcionalidad de 18.000 frente a unos 8.000 que tienen categorías superiores es tan evidente, que la mayor parte de los maestros nada pueden confiar en las ventajas de un escalón.) El empleado del Estado, el empleado que pertenece, naturalmente, a un Cuerpo de privilegio, trabaja con la fe en la seguridad de su porvenir. Pasarán los años y su antigüedad será recompensada con ascensos, con sueldos, con elevación de categorías. Nada de esto tiene el maestro. Nada de esto: él pertenece a un Cuerpo llano, vallado, sin privilegios; a un Cuerpo numeroso, pobre, sin otra categoría que la de Maestro—dignísima—, pero sin más porvenir económico, que tres mil pesetas anuales con descuento.

Para vivir hace falta el aguijón de las ilusiones, de muchas ilusiones, de pequeñas y grandes ilusiones, de sueños y falsas ilusiones. Hace falta tener un porvenir abierto, un horizonte de posibilidades, de ambiciones. Pues bien: en la vida oficial del maestro no hay ninguna de estas esperanzas despertadas. A su alrededor verá a sus convenciosos amanarse por las buenas cosechas, por los buenos mercedados, por las ganancias; los verá tal vez mejor poco a poco de fortuna, ascender. Mientras, él, un poco aparte, como un hombre distinto, como un hombre sin necesidades y sin vida, tendrá cortadas sus ilusiones, tendrá su porvenir descubierta, claro. Sabrá que durante toda su vida le espera una miseria humilde, resignada, de ocho pesetas cada día.

18.000 maestros mal pagados por un Estado pobre. 18.000 maestros que devuelven en oro, transformado en cultura, la calderilla que reciben.

18.000 maestros que tienen seguramente necesidades, apremios, preocupaciones... Sin embargo, estamos seguros de que todos ellos, los 18.000 y todos los demás, cumplan sus tareas y ofician su magisterio con la conciencia y la escrupulosidad de quien tiene, por encima de lo injusto y de lo eventual, de lo terreno y de lo humano, la alta fe, la irresistible vocación hacia un destino ejemplar.

César M. ARCONADA
Madrid.
(Prohibida la reproducción.)

Los pequeños huéspedes del alcalde de Londres



El baile de trajes de fantasía para niños en el año nuevo en el Merchant Taylor's Hall, Londres, enero 10, dió ocasión para que centenares de niños lucieran trajes de fantasía. Este baile se celebra usualmente en Mansion House, pero debido a que Mansion House está en reparación, fué imposible celebrarlo allí este año. Nuestra fotografía se titula «Tomando su trabajo seriamente». El pequeño Geoffrey D. Grey visto junto a su gigantesco prototipo al llegar al Hall.

Gobierno civil

Las visitas siguen en aumento

La mañana ha sido una de las de prueba para el señor Villar Besada, por el número de visitas que ha recibido.

Han desfilado por su despacho el señor Lassala con una comisión de Cheste, el delegado de Hacienda señor Abad Cascajares con otra comisión de vecinos del pueblo de Calles, el alcalde de Valencia señor Maestre y el primer teniente de alcalde señor conde de Berbedel, otra comisión con el alcalde de Alondra de Crespín, a la que acompañaba el director propietario de «La Voz Valenciana» don José Aparicio Albifana; las Uniones Terrestre y Marítima Terrestre y Carreteras de Valencia, el senador vitalicio don Ramón de Castro, ex diputados señores Campos, Crespo, Ferraz, Valdecabres y Martín Lázaro; ex diputado provincial señor Montfort, director del Banco del Río de la Plata don Nicolás González y el general intendente don Francisco Calvo Lucía.

Terminadas las visitas el señor Villar Besada recibió a los periodistas y les manifestó que siempre les recibía muy a gusto, y además «porque cuando me anuncian a ustedes ya sé que es la hora de echar el carrojo».

«De noticias sólo puedo decirles que han empezado ya las incidencias de los relevos de los tenientes de alcaldes y hay que dar cumplimiento al mandato.

Luego no sé si vendrán los de los alcaldes».

Preguntado por un periodista si podría decirnos algo del señor Hernández Lázaro, contestó el señor Villar Besada que había llegado de Madrid y está ocupado en asuntos de la naranja.

—¿Pero de política nada?—añadió el periodista.

—Nada absolutamente; nada me habló de política.

En aquel momento entró el telegrafista señor Palacios en el despacho del señor Villar Besada, y dijo:

—Señor gobernador: llama a conferencia el director general de Seguridad.

—Señores—dijo entonces el gobernador—: voy a ver lo que quiere el señor director general.

Y hasta mañana.

Jorge DEBLANC

París.
(Prohibida la reproducción)

Diputación Provincial

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

Número de nuestro teléfono urbano 10.315

En la Casa de la Ciudad

Lo del Peso público

Como suponíamos ayer, hoy se ha ocupado el alcalde de las denuncias que ha formulado la Prensa estos últimos días.

Refiriéndose a la que exponía «El Mercantil Valenciano» referente al arbitrio sobre el Peso público, nos ha manifestado el señor Maestre que había nombrado juez instructor del expediente que se va a formar para depurar responsabilidades, al concejal señor Miravet, y que para que la labor de éste no fuera entorpecida y pudiera actuar con la mayor libertad, decretaría de momento la suspensión de varios empleados de dicho arbitrio.

Por fin va a ser urbanizada la calle de Ruaya

Consecuencia de las reiteradas denuncias formuladas por LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA sobre el pésimo estado y falta de urbanización de la calle de Ruaya, el señor Maestre ha llamado al sobrestante señor Vélez ordenándole que el próximo lunes comiencen los trabajos necesarios.

Se empezará por construir las aceras y limpiar la acequia que discurre por el centro de dicha calle, y terminado esto es de esperar que continuarán las obras ne cesarias hasta dejar por completo urbanizada dicha calle.

Otra queja atendida

También ha dicho el alcalde que atendiendo la queja de «El Progreso», habían comenzado las obras de reparación del pavimento de la calle de San Ramón.

Visita

Esta mañana ha cumplimentado al alcalde el nuevo jefe de Obras públicas de esta provincia don Vicente Sánchez Tarazona.

Anuncio

La Comisión municipal Permanente, en sesión ordinaria celebrada el día 21 del presente mes, aprobó el presupuesto municipal extra ordinario de gastos e ingresos, destinado a la construcción de un Mercado de Abastos, cuyo importe en ambos conceptos se eleva a tres millones de pesetas (3.000.000), cuyo presupuesto se expone al público por término de ocho días hábiles y otros ocho siguientes.

Durante el indicado plazo, podrán formularse las reclamaciones y observaciones que se estimen oportunas ante el Ayuntamiento Pleno, según lo prescrito en el artículo 295 del Estatuto municipal y quinto del Reglamento de la Hacienda municipal de 28 de agosto de 1924.

Valencia 27 de enero de 1931.— El alcalde, José Maestre, Firmado.

TRIBUNALES

Raspadura en un contrato

Con motivo del subarriendo de una pensión establecida en la calle de Pi y Margall y para subsanar en el contrato el número de años acordados, se raspó la cifra consignada en el documento, dando esta insignificancia origen a un proceso contra Ricardo Romaguera Marfí, el cual ha desfilado hoy por la sección primera acusado de un delito de falsedad.

Ha sido defendido por don Antonio Merino Conde, y como acusador privado ha actuado don Tomás García.

Sala de lo civil

Este tribunal ha dejado conclusiones para sentencia dos pleitos, uno de Novelda sobre interdicción de recobrar, en el que ha intervenido el abogado don Antonio Mateo Quirant, y otro de Castellón sobre nulidad de actuaciones, en el que ha informado don Agustín Pastor.

Se ha suspendido el tercer señalamiento, que procedía también de Castellón, en el que debían actuar don Vicente Dualde y don José Cano Coloma.

Los reclutas para África

La concentración de los reclutas que van destinados a servir en África, tendrá lugar el día 5 del próximo febrero.

Problemas de Gracia y Justicia

Para el señor Montes Jovellar

Pasó el señor Estrada por el ministerio de Gracia y Justicia, denunciando todas las esperanzas que se pusieron en él por los hombres de buena fe y de corazón sencillo que viven alejados del flujo y reflujo de la política.

Tenemos tan arraigadas las virtudes de la fe y la esperanza, que pecamos cada día en ellas y por ellas. De todo lo desconocido sentimos temor; de cada persona que se eleva hacemos un ídolo, que, claro, poco después, cuando lo vemos roto, nos convencemos de lo deleznable de su arcilla. Desde lejos las nubes más brillantes nos parecen de ágata, pórfido y marfil, cuando de cerca y en esencia, sólo son cuatro gotas de vapor, teñidas por la luz...

Los que no tenemos esperanza en la generación espontánea del bien, laboramos cada día despertando nuestras energías y haciendo llamamiento a las ajenas para conseguir el ansiado progreso, que no es precisamente avanzar siempre; puede serlo retroceder, hasta encontrar la razón y el bien, si ello se arroja incautamente por quien no conocía su valor. Tal es el móvil de este artículo.

El Derecho aún es ciencia; las disposiciones legales que emanan del poder constituido, pueden ser obligatorias y hasta justo lo que resuelvan los encargados de aplicarlas, sujetándose a ellas; pero la ciencia jurídica, que no se aprisiona en reglamentos, ni en leyes, tendrá su sonrisa hierática, inmutable y eterna, para cuantas disposiciones y legisladores se olvidaron de sus principios. El Derecho, que es la libertad y la vida, triunfará siempre, porque es independiente y señor, aún entre las mismas cadenas...

Para el Derecho igual importa un río de sangre, que una sola lágrima; él es democrático por excelencia. Pero como es más fácil deshacer el pequeño entuerto que dar cima a una grande empresa, empeñemos por pedir una pequeña reparación del Derecho, cual si le hiciera el más grande de los holocaustos.

El real decreto de la diotadura que modifica los artículos 225-228, 230-232-384-622 y otros de la ley de Enjuiciamiento Criminal, debe ser derogado y ello puede hacerlo el señor Montes Jovellar.

La primera de las razones que he de exponer en pro de mi tesis, está al alcance de todas las fortunas. La ley de Enjuiciamiento Criminal, buena o mala, necesita de conscientes reformas o de sustitución quizá, está promulgada de una forma constitucional; tiene su jurisprudencia y es armónica con los principios que la informan y con la demás legislación constitucional. Borrar sus preceptos e intercalarlos con un simple real decreto, no está de acuerdo con los principios de la ciencia jurídica; pero aun esto tendría la triste defensa de los hechos consumados, si contra esa modificación no hubieran otras razones verdaderamente conmovedoras y profundas.

Prescindamos de un minucioso análisis en un artículo periodístico y argumentemos solo en cuanto a cosas de bulto.

En la modificación del art. 228, hay algo de una ingenuidad, pudiéramos llamar pasotir, cual es que si el juez no recibe rápida contestación de su jefe, se quejará de éste al presidente del Tribunal Supremo. Todos suponemos el uso que hará de esta facultad un juez consciente, que sabe que en todo momento depende de la jurisdicción disciplinaria de aquél a quien con su denuncia perjudica y molesta. Pero el extremo que realmente se aparta de todo lo legislado y del espíritu de todas las disposiciones contenidas en la legislación del mundo entero, es el del siguiente artículo: Señalada la vista de una apelación en la importantísima materia penal, dice: «Se celebrará la vista, asistan o no las partes, y no podrá acordarse la suspensión por motivo alguno, siendo rechazadas de plano y sin ulterior recurso, cuantas pretensiones de suspensión se formulen». En las leyes civiles y aún en las mismas penales, todo pugna con esa disposición, que está en contradicción hasta con la misma naturaleza de los hombres. El acuerdo más radical aún de privar de todo derecho de defensa a los

procesados en las apelaciones, hubiera sido más científico, si a tanto se atrevía el legislador, pero en la forma que está redactado, produce en muchos casos verdadera indefensión.

El letrado que ha de mantener un importantísimo derecho, puede estar en aquel preciso día aquejado de una enfermedad, y no vale la cumplida demostración de tal estado, sino que la vista fatalmente se realiza, sin que la voz de la defensa pueda dejarse oír, en cumplimiento de un deber reconocido por las leyes, necesario y noble.

Podría citar casos y hasta alguno propio, en que letrados han ocupado con fiebre la banqueta, para informar por sus clientes, y otros, en que por estados de gravedad y motivos de gran consideración, no han podido hacerlo, teniendo por su consecuencia que ir más tarde los procesados a ocupar el banquillo, cuando pudo desvanecerse la pretendida culpabilidad en el acto de la apelación.

Todo lo demás del expresado real decreto, es del mismo jaez científico. Véase la disposición referente a que cuando la Audiencia manda procesar, pueda el juez reformar el auto ordenado y luego apelar precisamente ante quien mandó dictarlo. Pero todo esto, con tener un subido color, es pálico ante las consecuencias de lo expuesto anteriormente.

Por ello la anulación de ese real decreto sería dejar que las aguas permitiesen la alegoría, volvieran a su tranquilo cauce, que es por el que discurren cuantos para actos análogos traza nuestra legislación y de la de todos los países de nuestra civilización y altura moral.

Quizá no sea la última vez que me ocupe de estudios análogos y por mi parte cualquiera que sea el éxito de mi artículo, creo haber cumplido respetuosamente con un deber de lealtad y ciudadanía y ojalá sea inducción para que el señor Montes Jovellar pase por el ministerio dejando más honda huella que su antecesor.

Si tal decreto es anulado y es indudable que el ministro de Gracia y Justicia puede y creo que debe hacerlo, aún dirán los abogados españoles, parodiando a un poeta persa: «Por fin nos dispjes el agua que pedíamos; pero así, no podemos olvidar a quien tuvo la culpa de que durante tanto tiempo pasáramos sed».

Luis DE LUNA

Notas de sociedad

Petición de mano

Por doña Carmen Baixauli, y para su sobrino don Vicente Greus Baixauli, ha sido pedida a don Antonio Pini Serrano y su esposa doña Carmen Coll la mano de su bellísima hija Carmen.

Entre los novios se han cruzado, con tal motivo, valiosos regalos, fijándose la boda para el próximo abril.

Dad a los niños Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Estarán fuertes, robustos, libres de INAPETENCIA y RAQUITISMO. Gran reconstructor de efectos rápidos y seguros. De uso todo el año. No se vende a granel.

La Correspondencia de Valencia EN MADRID

Los rectores que se trasladan a la Corte, hallarán nuestro periódico en estos dos puntos:
KUSCO DE S. GUMEZ
Atica, 22, frente al Alkazar
y
LOS SANCHEZ HERRERO
KUSCO calle de Alcala, frente al Banco del Río de la Plata

Colegios femeninos de Ing'laterra

UNA OJEADA A CAMBRIDGE

Alguien ha dicho que a Inglaterra es la pudriera de Europa, es la actualidad con un exceso notable de población femenina. Pensándolo bien, esa ocurrencia va más lejos de lo que parece, porque si el número es, en efecto, una razón, y hasta la razón del más fuerte, parece ser que Inglaterra tenga otros motivos para reclamar ese título.

No es que evolución hacia un matriarcado, aun cuando, tanto en el Gobierno como en la administración nacional y municipal, figuran hoy numerosas mujeres como diputadas, alcaldesas, etcétera, sino porque el recuerdo es increíblemente vivo en la Gran Bretaña y en todo el Imperio del largo, sabio y glorioso reinado de 64 años de una mujer de cabeza y de corazón, y por decirlo en una palabra, de una mujer de bien: la Reina Victoria. También porque las luchas sufragistas, muy ardientes y hasta muy violentas, han conmovido al país muy profundamente. Cierto que rieron de ellas algunas veces, pero jamás como se hubiesen reído en otras partes, porque el sentido del ridículo no existe en Inglaterra y el sentido de lo cómico y del humorismo es mayor.

En fin, las mujeres están, al otro lado del Canal, sumamente protegidas por las leyes, siendo justo hacer notar de paso que esas leyes fueron adoptadas en una época en que las mujeres no tenían ninguna parte en su elaboración, lo cual honra ya a la equidad de los miembros del Parlamento de aquel entonces y a la oculta influencia que las mujeres ejercían sobre ellos.

Sabido es, para dar un ejemplo concreto de ello, que un hombre se abstiene con cuidado de subir a un departamento de tren donde ve a una señora sola, a causa del contratiempo en que puede verse si se trata de una aventurera que pudiera quejarse de imaginarias violencias, caso que pueda llegar hasta un pleito, comparable con el del «Breach of promise» (cumplimiento de compromisos).

Por lo general la mujer inglesa ha sabido sufrir con dureza por su libertad. Recordemos las sufragistas; pero no sólo por el voto ha luchado la fénix intelectual, sino que hace sesenta años, y aún más, ha reivindicado su derecho a la instrucción superior, y para quien quiera «trazar hasta su fuente la corriente que arrastra a esa gran pléyade femenina, nada más eficaz que el dirigir la mirada hacia la Universidad, ese Estado en el Estado, esa verdadera fortaleza de la tradición que, sin embargo, la tengo que abrir una brecha ante la mujer moderna.

Allí es donde hay que verla vivir y obrar, en el pasado como en el presente, para comprender la fuerza que representará, sin duda, en el porvenir, esa imponente mayoría: la mujer inglesa.

EN CAMBRIDGE

Pudiera parecer una apuesta el visitar, en tiempo de vacaciones, una Universidad inglesa, organismo cuya vida se ritma tan curiosamente entre el estudio y el deporte. Cierto que el colegio, en pleno movimiento, es un hermoso espectáculo, como lo juzgamos anteriormente en Reading, en la Escuela de Horticultura, agregada a la Universidad. Sin embargo, hay mucho que aprender, y quizá más en esos lugares desiertos donde subsiste la huella del habitante.

Imagínese en todas las paredes, lienzos blancos con bordados de flores, frutas y animales, de una flora y de una fauna apocalípticas. En Giron-College están muy orgulosos de aquella obra, más singular que hermosa. Pero, sobre todo, la momia es lo que constituye el sagrado tesoro. Es una momia egipcia, que nos enseñan en su sarcófago, cubierta de cristales y que ostenta una cara de mujer joven, pintada sobre el lienzo que cubre lo que fue un rostro hermoso, sin duda, a juzgar por ese extraño calor. Todas las tiritas están todavía allí, en su complicado entrecruzamiento, y todo ello conservado en el mejor estado. Se sabe, por la inscripción mortuoria que allí reposa, si cabe así decirlo, Hesmione Gramaticae, «primera profesora conocida». Sin duda las jóvenes estudiantes vienen a meditar ante la extraña efigie de lo que fue una mujer hermosa, dotada de un cerebro, sin que quizá evidencien, supongámoslo así, esa casi inmortalidad material.

Entre las alumnas que salieron del año pasado, trece se han dedicado a la enseñanza, generalmente en escuelas superiores; dos son secretarías en empresas mercantiles; una es bibliotecaria; otra, administradora de bienes; siete, se

dedican a la investigación; una, de ellas estudia Medicina; tres, se dedican a negocios; dos, se ocupan de obras sociales; una, es secretaria legal de la Asociación de Cámaras de Comercio británicas; otra ocupa un puesto de secretaria; otra un cargo administrativo en el ministerio de Trabajo; otra se ha dedicado a la abogacía y dos forman parte de una expedición antropológica de Kenya.

En cuanto a la lista de empleos que han correspondido a las ex alumnas de 1927, figuran en la lista miss Frecheville, como secretaria del arzobispo de Jerusalén; miss Compre, directora de las escuelas Wolmer, en Jamaica; miss Silcock, directora de la Casa de los Misioneros, de Birmingham; otra alumna es secretaria adjunta de las «Investigaciones británicas para la asociación de las industrias lanareras», etcétera.

Tal es el Giron College, que se enorgullece de su derecho de primogenitura, con relación a los demás colegios femeninos ingleses. Tal es, repetimos, Giron College, avanzada del feminismo universal y de donde salió la primera estudiante de Cambridge y de la Gran Bretaña.

PARA LAS FIESTAS DE SAN JOSE

Concurso de carteles

Para el Concurso de Carteles anunciados de la Fiesta de las Fallas, se celebrará con motivo de la festividad de San José de 1931

Primera

Podrán concurrir a él todos los artistas valencianos, y aun no siendo, aquellos que hayan practicado sus estudios en esta ciudad.

Segunda

La composición del cartel adoptará la forma vertical, siendo su tamaño (espacio pintado) el de 110 por 155 metros, dentro del cual quedará un espacio de 0'35 metros que contendrá la leyenda siguiente: «Festividad de San José. Típicas fallas-14 al 19 de marzo de 1931»

Tercera

Los originales que representarán anuncios de la fiesta de las Fallas, podrán ser ejecutados por cualquier procedimiento pictórico, con un máximo de nueve tintas, si bien se dará preferencia a aquellos que, en su composición, se emplee solamente tintas planas.

Se presentarán puestas en bastidores, llevando un lema en sitio visible y acompañados de una plica cerrada, con el mismo lema, que contendrá el nombre y domicilio del autor.

Cuarta

Los bocetos se admitirán en el Negociado de Fiestas de la Secretaría Municipal hasta las doce horas del día 7 de febrero último.

Quinta

En la composición artística de los carteles figurará el escudo de la ciudad y la inscripción «Valencia».

Sexta

Se concederá un premio de mil pesetas al boceto que merezca tal distinción, a juicio del Jurado.

Séptima

El Jurado se designará por la Alcaldía y de él formará parte el artista que por mayoría de votos fuera elegido por los señores concursantes, siempre que no figure como tal, a cuyo efecto, al presentar el boceto y plica que indica la base tercera, se hará entrega de otra plica cerrada, conteniendo el nombre y domicilio de quien se vote para tal cargo, bajo un lema igual al del cartel.

Octava

La apertura de plicas para conocer el resultado de la votación a que se refiere la base anterior, se efectuará a las trece horas del día 7 de febrero próximo ante la Comisión de Fiestas, cuyo acto podrá ser presenciado por los señores concursantes.

Novena

Cerrado que sea el plazo de admisión, serán los carteles expuestos al público durante dos días, así como el día siguiente al en que se dicte fallo por el Jurado.

Décima

El original premiado quedará propiedad del excelentísimo Ayuntamiento, que hará de él el uso que estime.

Los no premiados serán retirados por los señores que los presentaron, previos los requisitos que se consideren necesarios.

Valencia 27 de enero de 1931.— El alcalde, José Maestre-Laborde-Bois.

La cuestión de la naranja

El presidente de la Cámara de Comercio recibió el siguiente documento:

«Como consecuencia de la situación que se ha creado a los exportadores de naranja ante la depreciación de dicha fruta en los mercados extranjeros hoy congestionados y las recientes heladas, con fecha 21 de los corrientes, el Consejo de ministros ha acordado establecer, de acuerdo con las Compañías ferroviarias, para el interior de la Península, durante 15 días, la tarifa reducida y el mismo régimen de rapidez en el transporte, que hoy rige para la exportación.

Simultáneamente se ha dirigido esta Dirección General de Comercio y Política Arancelaria a las Cámaras de Comercio del interior de la Península estimulándolas a crear la «quinena de la naranja», en la que los periódicos, autoridades, elementos comerciales, etc., se realizara una gran propaganda de esta fruta, al mismo tiempo que se procurara la desgravación de toda clase de impuestos municipales que sobre ella pesen, durante el mismo espacio de tiempo.

Base esencial de esto debe ser la conducta disciplinada y honesta de los productores y exportadores de naranja. Es indispensable, para obtener la corriente de amplia distribución de dicho fruto en el interior de la Península, que sólo se envíe a estos mercados fruto de superior calidad, del que habitualmente se destinaba a las plazas extranjeras consideradas como clientes de primera clase.

Por otra parte, es igualmente necesario que dichos elementos se conformen con obtener una ganancia mínima, fijando para ello precios muy moderados que sean la base principal de una venta en grandes masas que desahogarse los puertos de reproducción y puertos de embarque.

Sólo sobre estas dos condiciones de calidad excelente y precios moderados podrá tener la quinena de la «naranja» el éxito apetecido que así viene a depender directamente de la voluntad de los exportadores y propietarios de la naranja. Si estos comprenden su verdadero interés, consistente en eliminar de los mercados internacionales buena parte de la fruta vendida en España con módica ganancia, si se penetra en la necesidad absoluta de colocar en el mercado nacional cantidades muy elevadas de mercancía para lo que es indispensable ceder ésta en condiciones de precios y calidades satisfactorias para el intermediario y el comprador español, el problema naranja hoy planteado en esa región se resolverá por sí solo.

En consecuencia es conveniente que esta Cámara de su digna presidencia realice cuantas gestiones tenga a su alcance para obtener de los naranjeros la conducta que se indica. A la quinena de la naranja que se intenta establecer en toda España, debe corresponder en esa zona la quinena del mercado español.

Se repetirán estas últimas palabras múltiples veces por cuantas personas tengan autoridad para que hallen eco; se publicarán profusamente en la prensa; se harán circular de boca en boca, y todos los interesados deberán saber que ellas corresponden a la necesidad de vender al interior en grandes masas naranjas de «excelente calidad y precios moderados».

Todos deberán saber que el intento de remitir hacia el interior naranjas helada, hará fracasar el plan, porque inmediatamente los mercados peninsulares se resistirán a aceptar los envíos de Levante. El simple temor de que se les envíe naranjas helada produciría los mismos resultados. Por lo tanto es de desear que durante la quinena del mercado español, desde las zonas productoras de naranja se difunda a toda España incesantemente una cadena de noticias que sucesivamente irán haciendo saber a las regiones del interior la voluntad expresa de los naranjeros de no permitir que se envíe a dichos mercados naranjas heladas.

De una activa intervención de esa Cámara, de las colaboraciones que encuentre entre los afiliados de celo y disciplina con que se lepare a cabo el plan expuesto, dependerá, a no dudarlo, la solución del problema naranjero actual.

Días guarde a V. E. muchos años. Madrid 24 de enero de 1931.— El director general, Carlos Badiá.

El presidente de la Cámara contestó ayer al director general de Comercio lo siguiente:

«Tengo el honor de acusar recibo a V. I. de su atenta comunicación de 24 del corriente, recibida hoy, dando instrucciones para la solución del actual problema naranjero, y me complazco en manifestarle que sin pérdida de momento, de además de procurar entre nuestros afiliados las colaboraciones correspondientes, hemos dado traslado de dicho escrito, como V. I. recomienda, a cuantas entidades de carácter gremial, prensa, elementos comerciales, etc., se hallan relacionados con esta producción y exportación para su conocimiento y cumplimiento por su parte de lo recomendado.

Al propio tiempo he de expresar a V. I. que este organismo constantemente viene organizando por el abastecimiento con carácter permanente de las tarifas de transporte de la naranja por las Compañías ferroviarias, a fin de conseguir la intensificación de su consumo de tan preciosa fruta, entendiendo, por lo tanto, que los beneficios de la quinena de la naranja debieran subsistir durante todo el período de la cosecha y salida del mencionado agrio.

Sociedad Filarmónica

El concierto X del presente curso a cargo del quinteto de instrumentos de viento del Real Cuerpo de Alabarderos, con piano, lo celebrará esta Sociedad el próximo viernes día 30 en el teatro Principal, a las seis de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte
«Bolerero», para quinteto de viento y piano, T. Bretón.
«Capricho sobre aires daneses y rusos, op. 79», para flauta, oboe, clarinete y piano, Saint-Saëns.
«Rondo», Allegretto del quinteto en si bemol mayor, para piano, flauta, clarinete, trompa y fagot, Rimsky-Korsakoff.

Segunda parte
«Gran quinteto en si bemol mayor, op. 26», para oboe, clarinete, trompa, fagot y piano, Beethoven.
Tercera parte
«Muntanyesa» (sardana), para quinteto de viento y piano, Manuel Palau.
«La Cigarrera», scherzo (del Divertimento núm. 7), para flauta, oboe, clarinete y fagot, A. Albini.
«Tres humorísticos», para oboe, clarinete y fagot, Huguenin.
Gavota y final del sexteto en si bemol, op. 6, L. Thuillier.

Vicente Romero ha expuesto recientemente en Londres, donde obtuvo un resonante éxito de crítica y de venta. En la gran urbe gris, el estallido de color del pintor levantino causó un grato asombro.

Son bastantes las obras que expone Romero en el salón Delclaux y todas representan con superabundancia pomposos ramos de flores, rosas y claveles de preferencia; como una gran sinfonía primaveral, que tiene como motivos episódicos búcaros y jarrones de cerámica, mantas y alfombras rústicas, tapetes de buscada riqueza de color, iluminados todos por cruda luz que se desle en matices riquísimos.

MUNDILLO ARTISTICO

Tres notas interesantes

De un momento a otro saldrá hacia París el pintor valenciano Vicente Mulet.

Va a la capital de Francia para hacer una Exposición de sus obras. No será la primera. Recuérdese, sin ir más lejos, el gran éxito que logró el año pasado.

Esta Exposición también se celebrará en el Palais de Marbre, de la Avenida de los Champs-Elyées. Y no es aventurado predecir un gran éxito, dados los antecedentes y conociendo las obras que lleva Mulet.

Este ha renovado los temas que inspiraban sus paisajes, esos paisajes delicados en que se echaba de ver una tan fina sensibilidad; esos paisajes que son una nota inconfundible en el variopinto panorama de la pintura valentina.

Desde París se trasladará Mulet a Nueva York. En las Galerías Reinhardt expondrá sus tiznos. ¿Cuándo volverá a Valencia? Acaso para la primavera. Ciertamente no lo sabe. Nosotros, naturalmente, no lo sabemos. Pero deseamos que el retorno sea feliz, con un gran manoseo de laureles siglo XX.

Noticia bomba: Joaquín Mir, el gran paisajista, piensa hacer una Exposición en Valencia.

Esta noticia seguramente llenará de satisfacción a quienes gustan de que en nuestra ciudad se produzcan acontecimientos artísticos de primer orden. Y de primer orden será la Exposición de los lienzos de Joaquín Mir, el pintor que por tan grandísima mayoría logró la medalla de honor en la pasada Exposición Nacional de Bellas Artes.

Por cierto que en la votación puede decirse que todos los votos valencianos fueron para Joaquín Mir. La Exposición, en cierto modo, tendría un carácter de correspondencia a la gentileza...

«Fecha de la Exposición? Será en primavera, probablemente. Lo que falta decidir es el mes, que puede ser marzo y puede ser mayo.

También hay que decidir lo referente al local, cuestión árdua porque Joaquín Mir piensa enviar una gran cantidad de obras. Y una vez más se plantea el problema de las salas de Exposiciones...

«Valencia, jardín de flores» y Vicente Romero pintó de esas flores sentuosas, aterciopeladas, que rebosan en montones, desbordando búcaros, canastillas, mesas.

Su exposición es una explosión de color y de luz en irrisaciones de loza, en los carmines vivos de claveles y rosas con esa clásica palette de los pintores levantinos, que llevan en sus pinceles los brillos de Manises y Paterna, de las cerámicas coloreadas con azules profundos y cándidos tonos del blanco crema de los barnices metálicos.

Vicente Romero ha expuesto recientemente en Londres, donde obtuvo un resonante éxito de crítica y de venta. En la gran urbe gris, el estallido de color del pintor levantino causó un grato asombro.

Son bastantes las obras que expone Romero en el salón Delclaux y todas representan con superabundancia pomposos ramos de flores, rosas y claveles de preferencia; como una gran sinfonía primaveral, que tiene como motivos episódicos búcaros y jarrones de cerámica, mantas y alfombras rústicas, tapetes de buscada riqueza de color, iluminados todos por cruda luz que se desle en matices riquísimos.

Una Exposición optimista y jocunda, que es un canto constante a la naturaleza por la mano diestra de un habilísimo pintor.

CIMEX

PUBLICACIONES

«Escenarios»

Se ha puesto a la venta otro magnífico número de la elegante revista «Escenarios».

Tras una excelente portada a color de la famosa actriz cinematográfica Irene Dunne, están llenas las páginas de «Escenarios» de originales de interés, muchos fotografías, entrevistas, anécdotas y noticias sobre cine y teatros.

Por todo ello, el número de «Escenarios» que comentamos, seguramente obtendrá un gran éxito.

Se halla a la venta en todos los kioscos y puestos de periódicos, al precio de 20 céntimos ejemplar.

Procesos célebres

EL CURA MERINO

Al salir doña Isabel II de su real capilla el día 2 de febrero de 1852 después de haber oído misa de gracia celebrada por su feliz alumbramiento, dispóniase a marchar hacia el templo de Atocha, dando quería ofrecer a la Purísima Virgen el nuevo infante, cuando haciéndose paso entre las multitudes que rodeaban a la Reina, apareció un sacerdote con hábito talari y sombrero de toja, que al hacer ademán de postrarse de hincos para besar la real mano, clavó en el costado izquierdo de la hermosa Soberana un puñal que entre los pliegues de la sotana levanta oculto, profiriendo con bárbara ferocidad: «Toma, ya tienes bastante».

Nadie pudo sospechar por la humilde actitud de aquel sacerdote, sus malsanas intenciones y menos evitar el brutal atentado que alcanzó a la persona de S. M., siendo el regicida inmediatamente detenido por el marqués de Alcañices y el duque de Rianzares, que juntamente con el Rey desvanecieron sus espaldas, así como los alabarderos que les rodeaban, los que se disponían a dar cuenta del agresor, cuando oyeron una potente voz que prudentemente aconsejaba: «No matarle, que puede hacer revoluciones».

Vestía la Reina traje de terciopelo carmesí adornado con reales de castillos, leones y flores de lis, bordados de oro, cubriendo su cabeza magnífica corona, de la que pendía rico manto orlado de armiño, siendo la riqueza y el grosor de los bordados del vestido los que mitigaron el golpe al embestarse el arma en ellos y tropezar después en una de las balenas del corsé, impidiendo que el puñal, que tenía más de una cuarta de longitud y era de forma de cuchillo con cañales en el centro, ocasionase la muerte a la heredera de Fernando VII.

Con toda serenidad aguardó el regicida la sentencia que había de condenarle por su atentado, en una silla del zaguano de alabarderos en el real palacio, preguntando varias veces con clínica desventolada al sargento de guardia que le custodiaba: «¿A qué aguardan para matarme? «Siempre he creído que en España no había justicia y ahora me convengo de ello al ver que todavía vivos».

Se procedió a despojarse de sus hábitos sacerdotales y tras esta operación fue interrogado por el oficial señor Casani, estando presente en el acto don Luis Castillo de Lerín, escribano del reino, lo que accedió al siguiente modo:

«Preguntado: ¿Cómo se llamaba, dijo llamarse Martín Merino, natural de Amedo y ser de edad de 63 años.

Preguntado: Con qué objeto ha venido a Palacio, dijo que a lavar el oprobio de la humanidad, vengo en cuanto esté de mi parte, la necia ignorancia de los que creían que esa fidelidad aguantar la infidelidad y el perjurio de los Reyes.

Preguntado: ¿Que cuando se arrojó a la Reina, cuál fue su objeto, dijo que lo hizo con el objeto de quitarle la vida.

Preguntado: Si tiene alguna persona que esté en convivencia con él, dijo que ninguna.

Preguntado: ¿Qué motivos ha tenido para atacar contra la vida de Su Majestad, dijo que ninguno personal.

Preguntado: ¿Que con quién ha entrado en Palacio, dijo que solo.

Preguntado: ¿Qué arma llevaba cuando trató de matar a Su Majestad, dijo que un puñal.

Preguntado: Si es el que tiene delante, dijo que sí.

Preguntado: ¿Que con qué objeto se hizo con este puñal y dónde se lo facilitaron, dijo que lo compró en el Rastro, hallándolo a propósito para matar al general Narváez, la Reina Cristina, o a la Reina, cuando fuera mayor y que entonces no lo era, aunque estaba declarada mayor de edad.

Preguntado: Si sabe que con su puñal ha muerto o herido a la Reina, dijo que sabía la ha herido y que ignora si morirá de la herida.

Preguntado: ¿Dónde vivía y el tiempo que hace que está en Madrid, dijo que vivió en el Arco del Triunfo, número 2, cuarto segundo, y que hace que está en Madrid diez años.

Preguntado: Si no tiene más qué decir, dijo que no, afirmando y ratificando la declaración con el escribano y el señor fiscal en Madrid a 2 de febrero de 1852.

Era el cura Merino Gómez hombre de una rara complejidad. Descendiente de una humilde familia de artesanos, había ingresado en el convento de los Franciscanos en Santo Domingo de la Calzada, a principios del siglo XIX, después de los acontecimientos de España en 1808, tomando las armas como individuo de la partida de cruzada formada en Sevilla.

Ordenado de sacerdote en Cádiz en 1813 y como se viera perseguido por sus ideas políticas, se marchó a Francia, de donde volvió a la

Península tomando parte en las luchas encoradas que le sucedían, las que le obligaron nuevamente a emigrar a tierras francesas, sirviendo la parroquia de Saldentale, «quebeillo de Burdeos», durante once años, al cabo de los cuales y tras hacer una pequeña fortuna, regresó a España instalándose en Madrid para ser capellán de San Sebastián, dedicándose especialmente al oficio de uslero.

A don Pedro Nolasco Ariole, juez del distrito de Palacio, se encomendó el proceso de Merino, siendo promotor fiscal de la causa don Antonio Sánchez Milla, los que comenzaron sus actuaciones hacia las cinco de la tarde del mismo 2 de febrero, y tras largas declaraciones fue conducido Martín Merino a la cárcel del Saladero, ratificándose a las once de aquella misma noche con una escandalosa alocución de su delito, sin dar la menor señal de arrepentimiento.

Pasó la causa a media noche al señor Sánchez Milla, por término de dos horas, siendo devuelta antes de finalizar el plazo concedido, pidiendo para el trámite sacralizado Martín Merino, la pena de muerte en garrote vil.

No se inmutó tampoco el abogado revolucionario en lo más mínimo al saber la petición de su sentencia de muerte, negándose a nombrar abogado y procurador que le defendiesen, y en vista de lo cual, el Tribunal dispuso se le designaran de oficio, reconvocando el nombramiento de procurador en don Pascasio Larrio y el de abogado en don Juan de Urciola.

Seis horas fueron concedidas al abogado para preparar la defensa y proponer las pruebas que estimase oportunas, trasladándose el mencionado letrado al Saladero, de donde sacó la impresión que el cura Merino estaba perturbado, pidiendo en sus conclusiones provisionales, que presentó en el término marcado, fuese reconocido por dos facultativos para que determinasen si el procesado se hallaba en pleno dominio de sus facultades.

A las seis de la tarde del día 3, comenzó el proceso en el salón de la cárcel, siendo condenado según la petición fiscal (a pesar del brillante informe basado en la irresponsabilidad que mantuvo el joven defensor), a la pena de muerte, sancionada en el artículo 170 del Código Penal, ordenando el Ministerio Público su pronta ejecución, ya que así «cumplía a la lealtad española ultrajada, al honor del clero mancillado y sobre todo a la ansiedad pública que importa que caiga la cabeza del sacerdote indigno, que tan alto ha levantado la cátedra del crimen y que con él desapareciera de la faz de la tierra esta torre de escándalo y de oprobio».

Procedió después de dictada la sentencia a la ceremonia de degradación, encargándose de ello el cardenal arzobispo de Toledo, auxiliado del obispo de Málaga y de otros varios prelados y sacerdotes, para lo cual se preparó un altar en la sala donde habíase celebrado la vista con las cosas necesarias para el caso, como era un crucifijo, misal, cáliz y candelabros, ordenándosele se vistiera con los hábitos sacerdotales, haciéndolo con una respetuosa complacencia que aterró a cuantos lo rodeaban, sobre todo, al besar con toda devoción el amfio, la estola, el manipulo, etc, como si fuera en realidad a celebrar el sacrificio de la misa.

Puesto de rodillas le fueron entregadas el cáliz con el vino y el agua y la patena con la sagrada hostia, quitándole el purpúreo de las manos los sagrados símbolos, pronunciando las fórmulas rituales sacadas del Pontifical Romano, terminando después de proferir una larga letanía de anatemas con aquellas terribles palabras «te arrojan de la suerte del Señor, como hijo ingrato y borrachos de tu cabeza la corona signo real del sacerdocio a causa de la maldad de tu conducta». Por toda respuesta a este imponente acto contestó Merino: «Terminad pronto y dejadme en paz».

Asistido por el presbítero don Francisco Puig y Esteve, pasó las horas de la capilla y al llegar la mañana del día 6, después de vestirle los Hermanos de la Caridad la túnica amarilla y el birrete del mismo color con manchas encarnadas, según determinaba el artículo 18 del Código Penal, le pusieron sobre un borriquito, siendo de este modo conducido al cadalso, donde conservó hasta el supremo instante toda la serenidad que le dominaba, poniéndose él mismo la argolla que había de causarle la muerte.

Su cadáver fue quemado y sus cenizas aventadas el 7 de febrero del Año del Señor de 1853.

Concha PENNA
Abogado
Madrid.

(Prohibida la reproducción.)

TELEGRAFO Y TELEFONO

Lo que dice Remones

También visitaron a los periodistas al conde de Rumanos, a quien preguntaron si concedía importancia al acuerdo de la agrupación socialista madrileña de no asistir a las elecciones.

El conde dijo: «Desde luego, concedo extraordinaria importancia a ese hecho, porque la tiene. Tanto, que si por cualquier causa el gobierno se viese obligado a suspender las elecciones, eso significaría un triunfo formidable para los revolucionarios, y si no se va a la formación de un Parlamento como debe hacerse, será una cosa irrisoria, porque se daría el caso de que yo sería la extrema oposición del rey.»

También se le preguntó si creía que la actitud que parece que va a adoptar el grupo constitucionalista tenía importancia, y replicó: «Desde luego la tiene; pero sólo por la calidad de las personas que representan ese grupo.»

Materiaalmente no, porque al fin y al cabo son únicamente seis diputados, y además parece que el señor Sánchez Guerra discrepa en algún punto esencial de los restantes componentes de ese grupo.»

Los periodistas preguntaron qué solución veía él para la situación de España, y contestó que desde luego, a su juicio, no cabe otra cosa más que el rey abra las consultas en un período muy breve, en unos ocho días, ya que en este tiempo el gobierno debe resolverlo todo, porque el período electoral tiene que comenzar necesariamente el día 7 o el 8.

La Asamblea de inspectores de Primera Enseñanza

En la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio se inauguró ayer la Asamblea de la Asociación Nacional de Inspectores de Primera Enseñanza.

Presidió el director general de Primera enseñanza, señor Rogelio Sánchez, acompañando el director de la Escuela Superior del Magisterio y la Junta directiva de la Asociación.

Después de leerse la real orden de convocatoria por el secretario, habló el presidente de la Asociación, don Modesto Medina, que pidió a todos el estricto cumplimiento del deber para exigir las reparaciones a que el cuerpo de Inspectores tiene derecho.

Don Luis de Hoyos habló seguidamente para manifestar que el reglamento de los presupuestos para las cuestiones de la primera enseñanza es uno de los más importantes de nuestra vida internacional.

El director de Primera enseñanza puso de relieve las esperanzas que tiene puestas en la Asamblea.

Se suspendió la sesión, y se reanuda poco después para presentar a los delegados provinciales.

Aprobada el acta de la Asamblea anterior, el presidente manifestó que para observar un orden casi mecánico en las discusiones, se señalarán los temas a discutir con veinticuatro horas de anticipación.

Seguidamente comenzó el debate. El tema primero es «Estadística de escuelas nacionales». Para establecer una estadística escolar actualmente en España, precisa valerse de publicaciones oficiales a todas luces insuficientes, pues en los últimos años se ha intensificado la construcción de edificios destinados a la enseñanza primaria, y no alcanzamos que hasta el año 1923 los mas recientes.

El ponente señor Medina presentó dos soluciones para la construcción de las escuelas que se necesitan en España.

La primera es cercenar lo inútil en el presupuesto y dedicar esas sumas a los problemas de la Enseñanza.

La segunda un presupuesto tan cuantioso como fuese necesario.

A esta tema se presentaron cuatro enmiendas, que fueron debidamente defendidas por sus autores.

En la Presidencia.-- Lo que dijo el conde de Xauen

El presidente, algo mejorado, despachó por la tarde con sus secretarios, y a última hora recibió a los periodistas, manifestándoles que como había estado indisputado, no había recibido visitas.

«Voy a aprovechar estos días que no tengo que ir a Palacio para no salir, porque la lesión del pie se me ha recrudecido.

No hay ninguna novedad. Aquí estuvieron los ministros de Fomento y Gobernación, que me dieron cuenta de diversos asuntos.

También estuvo el de Instrucción. Anunció el general Berenguer que esta tarde a las cinco y media se reunirán los ministros en Consejo.

Los periodistas le preguntaron si el ministro de Fomento le había llevado la fórmula sobre la crisis del paro en Andalucía, y contestó negativamente.

El presidente añadió: «La llevaré mañana al Consejo porque el primer estudio que se hizo del asunto se ha reformado algo, completándolo con otras de carreteras, aunque hay algunos pueblos que no las necesitan; pero de todas maneras hay que arbitrar recursos porque si no se agotará rápidamente el presupuesto del ministerio de Fomento.»

Para la Guardia civil

La suscripción nacional con destino a la Guardia civil asciende hoy a 723.349'20 pesetas.

Muerte natural

En la Posada de la Villa se presentó hace unos cuantos días un sujeto y pidió una habitación.

Como el huésped tardaba muchos días sin salir de la habitación, los dueños desearon la puerta encontrando muerto al citado huésped.

Este se inscribió con el nombre de Juan Santiago y aparentaba tener unos 30 años.

Los médicos certificaron que la muerte era natural.

Los funcionarios civiles

En el local de la Sociedad Económica de Amigos del País se celebró la Asamblea de funcionarios civiles, restando gran animación.

La presidencia hizo constar que al fijarse por la Junta central de la Unión Nacional de Funcionarios Civiles en 24 de diciembre la fecha de 25 de enero para esta Asamblea, lo hizo en el supuesto de que para el día de ayer, 34 días antes de las elecciones para diputados a Cortes, estaría suprimida la previa censura, y la deliberación de esta Asamblea había de tener la necesaria publicidad, pero sin tales condiciones «no podemos todavía pedir nada extraordinario», dijo.

Varios asociados hablaron también abundando en las manifestaciones de la presidencia.

Por unanimidad se acordó suspender la Junta general extraordinaria aplazando su celebración para cuando suprimida la previa censura estime oportuno celebrarla la Junta de gobierno.

Propaganda societaria

En la Asociación General de Comercios se celebró un mitin de propaganda societaria de las muchachas de servir.

Se acordó constituir la sociedad de Obreras del Hogar, que se dicten leyes con los demás obreros y que se constituya el Comité paritario de las Obreras del Hogar.

Triunfo de industrias españolas en el exterior

En el ministerio de Economía facilitaron una nota diciendo que recientemente una industria española consiguió un éxito notorio suministrando material ferroviario a Bélgica del mismo modo que lo ha obtenido hace poco en Bulgaria.

Con posterioridad e independientemente del suministro que se hizo a la Argentina, dos o tres empresas españolas acaban de obtener un señalado triunfo en Rumania, consiguiendo un suministro de gran importancia de rieles y vagones contra la competencia del cartel internacional y de otras empresas alemanas e inglesas.

Visitas

El ministro de Economía recibió al general Millán Astray, al presidente del Círculo de la Unión Mercantil con una comisión de la Cámara Uvera de Almería, al conde de Jimeno, al magistrado señor Tenes y al gobernador civil de Pontevedra.

El ministro de Fomento pasó la mañana encerrado en su despacho trabajando en la fórmula que llevará al Consejo sobre el paro en Andalucía.

El claustro de profesores de la Escuela Superior del Trabajo visitó al ministro de Trabajo.

El ministro de la Gobernación recibió a los ex ministros señores Goicoechea y Piniés y a los señores Codina, Montiel y Castillo Olivares.

El subsecretario dijo que no había nada de particular.

Confirmando que el señor Matos marcha esta noche a Barcelona.

El presidente, algo mejorado, se levantó y estuvo trabajando con sus secretarios.

El «Diario Oficial del ministerio de Ejército»

Publica una circular diciendo que con objeto de facilitar el pase a la situación de disponible voluntario con evidente economía para el Estado, de los jefes y oficiales que en lo sucesivo queden disponibles forzados, se ha dispuesto que se modifique el artículo quinto de la circular de primero de marzo de 1890, en el sentido de conceder a los jefes y oficiales que queden en situación de disponible forzoso con arreglo a lo legislado, el plazo de un mes a partir de la fecha en que queden disponibles para obtener la situación de disponible voluntario.

El Consejo

El Consejo de ministros de esta tarde comienza a las cinco, con objeto de terminar pronto para que pueda marchar a Barcelona el ministro de la Gobernación.

Firma de un protocolo

El ministro de España en el Salvador ha comunicado que el 24 del actual se firmó en Managua entre los plenipotenciarios del Salvador y Nicaragua el protocolo para el reconocimiento del laudo dictado por el Rey de España el 23 de diciembre de 1906 en la contienda relativa a las fronteras de ambos países.

Las Cajas de Ahorro

En el ministerio de Trabajo se reciben infinidad de telegramas de felicitación de las Cajas de Ahorro de España con motivo de la publicación del decreto de 16 del actual incorporándolas a la dirección general de Acción Social.

Una noticia

Los vocales patronos del Comité paritario interlocal de albañilería de Barcelona han dirigido un telegrama al ministro de Trabajo protestando de la actitud de los patronos madrileños retirándose de los Comités paritarios y significando también que se adhieren a la gestión del ministro y expresan su deseo de que continúe para bien del país la organización corporativa.

Los salarios mínimos

En el ministerio de Trabajo continúan celebrándose las sesiones de la ponencia designada para el estatuto de salarios mínimos.

Se espera que para mañana por la tarde esté terminada su labor.

Los inspectores de Primera Enseñanza

A las diez de la mañana han continuado los debates de la sección segunda de la Asamblea nacional de inspectores de Primera Enseñanza.

Se ha debatido el asunto de las escuelas de nueva creación. De Jativa, a don José Agustín. De Lorca, a don Francisco Morilla. De la Carolina, a don Leopoldo Hinojos.

Choque de un carro y una camioneta

En la carretera de Andalucía el carro guiado por Ceferino Mora Morilla chocó con la camioneta que hace el servicio de viajeros a Villalba.

De debajo de las ruedas fué extrahido el cadáver de un hombre que viajaba en el interior del carro. Ceferino resultó gravemente herido.

El premio Nobel de Literatura

La Asociación Universitaria Femenina se ha adherido a la petición de que se conceda el premio Nobel de Literatura al señor Menéndez Pidal.

Pidiendo una distinción para Bombita

Ha sido entregado un escrito al director de Enseñanza, solicitando que se conceda al ex matador de toros Ricardo Torres, Bombita, la gran cruz del Mérito Civil, por las aportaciones que hizo a la Exposición de Sevilla, donde instaló una sala de su peculio particular.

La gripa

Según los informes facultativos en los últimos días ha disminuido considerablemente el número de víctimas de la gripa en Madrid.

Los médicos han comenzado a emitir juicios favorables.

Se ha comprobado, según las observaciones hechas, que el régimen gripal hizo su aparición en 100.000 habitantes, y que el día que mayor número de ataques hubo en Madrid, fué el 19 del actual.

Asfixias

Badajoz.—En Faria, María Noriega y su hijo Ángel Muñoz, de 24 años, se encerraron en su habitación.

Como transcurrieron muchos días sin dar señales de vida, los vecinos pusieron el hecho en conocimiento de las autoridades.

El juez procedió a desojarar la cerradura, encontrando a Ángel muerto en la cama y a su madre en grave estado.

El accidente se debió a las emanaciones de un brasero.

Atropello

En la Glorieta de Atocha el auto camión que guiaba Francisco Espinosa ha atropellado a un hombre que iba cargado con un saco de botellas.

Ha sido trasladado al dispensario médico, donde ha fallecido a consecuencia de las gravísimas lesiones que sufrió.

El cadáver no ha sido identificado.

Combinación notarial

También ha firmado el señor Montes Jovellar la siguiente combinación notarial:

Nombrando notarios de Madrid a don Juan López Fernández y a don Eduardo Casuso.

De Barcelona, a don Salvador Jordá.

De Córdoba, a don Domingo Barber.

De Almería, a don Rubén Agudo.

De Totana, a don Benigno Vera.

De Pola de Lavana, a don Antonio Recio.

De Barcarota, a don Joaquín Delgado.

De Mengivar, a don Antonio Tejero.

De Brivesca, a don Manuel Girona.

De Macotera, a don Julio Romero.

De Santa Coloma de Farnés, a don Joaquín Jordá.

De Betanzos, a don Jesús Iribia.

De Fraga, a don Miguel Monforte.

De Tudela de Duero, a don Francisco Montes.

Deerverna del Río Albama, a don Rafael Losada.

De Monforte del Cid, a don Lorenzo Segura.

De Motilla del Palancar, a don Juan Barrero.

De Jatlón, a don Domingo Gómez.

De Cariñena, a don Zacarías Carrasco.

De Alcalá de Henares a don Carlos Vigil.

De Jativa, a don José Agustín.

De Lorca, a don Francisco Morilla.

De la Carolina, a don Leopoldo Hinojos.

De Cangas de Narcea, a don José Mur.

De Utrera, a don Juan Trado.

De Reus, a don César García.

De Talavera de la Reina, a don Eugenio Munchadas.

De Cebra, a don Manuel Sánchez.

De Valdepeñas, a don Manuel Rodríguez.

De Gerona, a don Raimundo Casals.

Elección de Miss España

Alcázar de San Juan.—Ha causado gran alegría el triunfo de la señorita Emelina Carreño en el Concurso de Belleza.

Antes de ir a París vendrá aquí miss España, que es hija de Alcázar.

Será agasajada por el Ayuntamiento.

Huega

Oviedo.—Se han declarado en huelga los obreros de las hulleras de Turón.

Solicitan que se aumente el jornal de los ramperos que sólo cobran tres pesetas.

Aterrizaje forzoso

Gijón.—Aterrizó en la playa de San Lorenzo un aeroplano militar de la base de León, pilotado por el capitán Gutiérrez y llevando como observador al teniente Arija.

Habían salido de León para obtener fotografías de Puerto de Pajares y de Oviedo.

El descenso se debió a haberse resquebrajado el motor.

Combinación judicial

El ministro de Gracia y Justicia ha firmado la siguiente combinación judicial:

Nombrando juez del distrito de San Sebastián, de Aiora, a don José María Suárez, que lo era de Padrón.

Idem de Padrón a don Manuel Valdeón, que lo era de Jerral.

Idem de Jerral a don Enrique Valmaseda, excedente.

Idem de Bazán a don Ginés Parra, que lo era de Villacarrillo.

Idem de Villacarrillo a don Juan Antonio Linarez, que lo era de Izmallo.

Idem de Oviedo a don Rodrigo Valdés, que lo era de Curuba.

Idem de Curuba a don Marcelino de la Audiencia, a don Marcelino de la Audiencia, a don Marcelino de la Audiencia, a don Marcelino de la Audiencia.

Idem de Betanzos a don Serafio Casero, que lo era de Viana del Bollo.

Declarando excedente al juez del distrito de San Sebastián, de Almería, don Luis Tafur.

Concediendo la excedencia a don Manuel García Plaza, juez de Bazán.

Idem a don Faustino Muñoz, de Oviedo.

Embarque de naranjas

Almería.—Zarpó para Londres el vapor danés «Carmena», llevando 4.985 cajas de naranjas de esta provincia.

Equipo de polo a la Argentina

Ya es un hecho cierto la visita que en el próximo verano hará a la República Argentina un equipo español de polo, integrado, entre otros, por los marqueses de Villabona y Portago y el conde de Velayos.

Edo de Albuñana

El ministro de la Gobernación confirió con el jefe del partido nacionalista español doctor Albuñana, acerca de la candidatura que este sector monárquico presentará en las próximas elecciones.

Por el distrito de Enguera luchará el doctor Albuñana.

DE FUTBOL

DEBUT TRIUNFAL DE GASPAR RUBIO

Según noticias recibidas en Madrid, el domingo hizo su aparición ante el público de Méjico el equipar Gaspar Rubio, formando parte del equipo América, en partido con el Meseco, que va en cabeza de la clasificación local.

Ganó el América por tres a cero, de los que Rubio marcó dos, siendo ovacionadísimo.

SAMITIER

El equipar Samitier está entrenándose estos días para reanudar en breve su actuación futbolística.

AROCHA

El jugador Arocha reaparecerá el próximo domingo en el encuentro entre el Real Madrid y el Barcelona, en Chamartín.

Tres ahogados

Ferrol.—A consecuencia del temporal naufragó una barca pesquera, ahogándose sus tres tripulantes.

Pidiendo moneda fraccionaria

Lugo.—La Cámara de Comercio, con el fin de favorecer las transacciones comerciales, ha telegrafiado al ministro de Hacienda rogándole la remesa de alguna cantidad en moneda de cupro-níquel de 0'25 pesetas.

El Congreso de Historia Postal

A las cuatro de la tarde se celebra en el Palacio de Comunicaciones la sesión pública del Congreso Iberoamericano de Historia Postal.

La cuestión de las harinas

San Sebastián.—En vista del conflicto creado entre los panaderos por el impuesto municipal sobre las harinas, se ha celebrado una reunión entre las autoridades y los patronos panaderos.

Se ha adoptado el acuerdo de que se continúe fabricando el pan en las condiciones normales, hasta el miércoles, en que celebrará sesión extraordinaria la Diputación para resolver el problema.

Los cambios

En la Oficina Central de Contratación de la Moneda del Banco de España se nos ha facilitado esta tarde la siguiente cotización:

Libras, 48.
Francos, 38'75.
Dólares, 9'88 y medio.

De Barcelona

LOS REPUBLICANOS SE ABSTIENEN

El señor Lerroux ha dirigido una carta a un amigo suyo, manifestándole que no se preocupe de con feccionar listas electorales, puesto que hay que abstenerse de tomar parte en las próximas elecciones.

PERIODICO QUE REAPARECE

Con motivo del levantamiento del estado de guerra, en breve reaparecerá el periódico «El Progreso», órgano del partido radical de Barcelona.

LA VUELTA AL MUNDO

El día 16 de febrero próximo emprenderá su viaje dando la vuelta al mundo, a bordo del yate «Exalco», el profesor don Enrique Blasco.

Le acompañarán en dicho viaje, una hija suya y un pasajero.

ELOGIOS A UN FILANTROPO

Toda la prensa dedica unánimes elogios al altruista Conde y Villadar, que ha accedido a la petición de la Liga Catalana contra el cáncer, de conceder 500.000 pesetas para la extinción de dicha plaga.

Dicha cantidad será invertida

en la adquisición de radio con destino a los hospitales de San Juan y San Pablo.

Del Extranjero

La crisis francesa resuelta.-- Ya se concede el nuevo gobierno

París 26, 10 noche.— El señor Laval reanudó esta mañana las gestiones para formar gobierno.

Los radicales-socialistas, en la reunión formada ayer, aprobaron el orden del día condicionando la participación en una combinación ministerial si en ella han de figurar elementos de la Unión Republicana Democrática.

La amplia concentración en la que había pensado Laval aparece, pues, hasta ahora bastante problemática.

Laval recibió a los señores Maginot y Mayran.

Conferenció después con algunos elementos del partido radical, especialmente Caillaux, Daladier y Sarraut.

El intento de conciliación hecho por Laval para lograr la colaboración del grupo radical-socialista, al que han sido ofrecidas cinco carteras en el ministerio que se está formando, parece de muy difícil realización.

De todas maneras las últimas impresiones son de que Laval logrará formar gobierno.

La situación de los partidos políticos con relación a la crisis no ha cambiado.

La reunión acordada por radicales-socialistas para esta mañana a fin de decidir acerca de su actitud respecto a Laval se aplazó hasta esta tarde.

Se dice que es casi segura la colaboración con Laval de Tardieu, Maginot, Flandin, Sarraut, Daladier y Chaumettes.

Por otra parte, los encuentros con la policía y tropas en abril y junio hubo un centenar de muertos y heridos.

Por otra parte, los encuentros con la policía y tropas en abril y junio hubo un centenar de muertos y heridos.

Por otra parte, los encuentros con la policía y tropas en abril y junio hubo un centenar de muertos y heridos.

Por otra parte, los encuentros con la policía y tropas en abril y junio hubo un centenar de muertos y heridos.

Por otra parte, los encuentros con la policía y tropas en abril y junio hubo un centenar de muertos y heridos.

Por otra parte, los encuentros con la policía y tropas en abril y junio hubo un centenar de muertos y heridos.

Por otra parte, los encuentros con la policía y tropas en abril y junio hubo un centenar de muertos y heridos.

Por otra parte, los encuentros con la policía y tropas en abril y junio hubo un centenar de muertos y heridos.

Por otra parte, los encuentros con la policía y tropas en abril y junio hubo un centenar de muertos y heridos.

Por otra parte, los encuentros con la policía y tropas en abril y junio hubo un centenar de muertos y heridos.

SUCESOS

Anoche se cometió un crimen, que tuvo por causa los celos

La horrible pasión de los celos originó en las primeras horas de la noche de ayer un suceso trágico que ha producido la muerte de un hombre y la descomposición de un hogar donde había hijos y esposa inocentes, que sufrirán ahora las consecuencias de un momento de lamentable ofuscación.

Enrique Lluich Fuster, casado, con hijos, mantenía relaciones ilícitas con Josefa Ibáñez. Estas relaciones llevaban nueve años de existencia, y habían dado como fruto una niña que en la actualidad tenía unos seis años y cuya existencia había servido para estrechar más los falsos lazos que unían a Enrique y Josefa.

Así las cosas, Josefa comenzó a demostrar cierto desvío hacia Enrique, cosa que llegó a preocupar a éste haciéndole sospechar de la fidelidad de su amante.

La sospecha fué adquiriendo caracteres de realidad. Las relaciones entre Enrique y Josefa, apartada de la mente del hombre la pequeña parte espiritual que le unía a la mujer, se convirtieron en un semillero de disgustos, suspicacias y recelos. Lo que Enrique creyó que era un paraiso, convirtióse en un infierno, y las riñas y escenas violentas eran la comida diaria.

Las negativas que oponía Josefa a las acusaciones de su amante, sólo servían para exasperarle, aumentando la preocupación de su vida el conseguir averiguar quién era el que le robaba el cariño de su amante.

Josefa, por lo visto, no llegó a tomar en serio las amenazas de Enrique, porque, según se dice, no ocultaba gran cosa ni procuraba evitar el escándalo en su duplicidad de sentimientos, y fuerosamen se llegó lo que tenía que llegar, es decir el enfrentamiento de los dos hombres.

Esto ocurrió en las primeras horas de la noche de ayer. Enrique vivió en uno de los buques del paseo Gran Vía del Marqués del Turia, a Josefa, separada al lado de un hombre llamado Joaquín Pérez, de 41 años, zapatero, viudo, domiciliado en la calle de San Juan número 8 interior.

Al enfrentarse ambos hombres, Enrique, ciego de ira, se abalanzó sobre Joaquín, quien al tratar de defenderse, cayó momentáneamente a aquél en una mano. Entonces el Lluich, exasperado, echó mano de una navaja que llevaba y con ella realizó un tremendo golpe a Joaquín en el bajo vientre, quien cayó al suelo bañado en sangre.

A los gritos que daba Josefa en demanda de auxilio, acudieron al lugar del suceso varios transeúntes y el guardia municipal Fermín Meliá, quien trasladó en un taxi al herido a la casa de Socorro de la calle de Colón. Desgraciadamente, Joaquín llegó cadáver al dispensa-

rio, y el médico se limitó a certificar la defunción.

Mientras Enrique huía en dirección del puente del Mar, perseguido por algunos transeúntes. En el puente fué detenido sin ofrecer resistencia por el guardia civil de la Comandancia de Ceuta (concentrado hoy en Valencia), José Navarro González, que lo puso a disposición del juez de guardia.

Enrique Lluich, después de prestar declaración, ingresó en la Cárcel Modelo.

En el lugar del suceso concurrió el bastante público, que comentó lo sucedido.

MAQUINA Y DOS VAGONES DESCARRILADOS

En la estación de Valencia se ha recibido un despacho desde Tarragona, manifestando que la máquina en maniobras número 1.417, había descarrilado juntamente con dos vagones de mercancías, quedando la vía interceptada y detenido en la estación el tren correo de Tarragona a Lérida, mientras las brigadas terminan sus trabajos para ensillar las unidades y la locomotora para dejar la vía libre.

ROBO

El comandante del puesto de la Guardia civil de Alouida de Carlet da cuenta al gobernador civil de que el vecino de Almerces Vicente Vayá Hurtado, de 20 años, había robado dos chalecos con un reloj cada uno, un encendedor, una pèsa y 550 pesetas que guardaban en ellos los trabajadores del campo empleados en la fumigación, Antonio Vayá, Antonio Bries y otro, y manifestan que al ser detenido el autor se le ocupó la cantidad sustraída.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado, con el detenido, que instruye las diligencias.

HERIDAS INFECTADAS

Procedente de Benaguasil ha ingresado esta mañana en el Hospital el jornalero Miguel Marqués Vela, de 41 años, vecino de dicho pueblo, con heridas contusas en los dedos del pie derecho, con gangrena del dedo grueso y parte de la planta del pie, y contusiones y escoriaciones infectadas en la cara externa de la pierna izquierda, producidas hace diez días por atropello de carro.

Pronóstico grave.

MARIANO Y RAFAEL, DE VIGILIA

Mariano Verdú Pérez y Rafael Martínez Expósito, ambos sometidos a un régimen muy riguroso, iban ayer paseando su debilidad por los alrededores del Mercado Central, cuando de pronto vieron un camión cargado de bacalao. Los chicos, además del abadejo, vieron el cielo abierto, más abierto que sus bocas, que desde que van de vigilia no se cierran, y para aplacar la abstinencia cargaron modestamente los dos con un fardo de bacalao, cuando pudieron llevarse uno por barba, siendo vis-

tos por el chófer del camión, Benjamín Moreno, que les dió el alto y los persiguió, hasta que fueron vistos por unos agentes y llevados al juzgado.

Allí, como la pesca en seco del bacalao se consideró atentado a la Ley de caza y pesca, se les envió a la cárcel, donde, diez días adelante, continuarán a régimen.

DOS ALEGRES CULLERENES QUE COMEN, BEBEN Y NO PAGAN

Dos jueguistas vecinos de Cullera llamados José Palmer Aparici y Emilio Bisbal Gimeno, hallándose de paso en la capital visitaron anoche el «Bar Pepe», de la calle del Grabador Selma, y se hicieron los chicos de comer y beber, negándose luego a abonar el importe de las consumaciones, que ascendía a 185 pesetas.

La digestión la hicieron los pollos en el juzgado de guardia.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En el punto de parada de los autobuses de Catarroja que hacen el servicio entre dicho pueblo y Valencia, al retroceder esta mañana el auto número 1, ha pillado la pierna izquierda al accionista, y jefe de dicha parada Peregrin Sauchis Santa Lucía, de 40 años, ocasionándole la fractura de la tibia y peroné izquierda, por su tercio inferior.

Ha sido conducido a este Hospital y calificado su estado de grave.

El juzgado de Catarroja ha instruido diligencias.

EL CIEGO QUE VENDIÓ MAS PARTICIPACIONES DEL ULTIMO «GORDO»

Ante el juez del distrito del Mercado don Juan Espinosa, que instruye el sumario contra el vendedor ambulante de décimos de la Lotería José Diego Abell por repartir más participaciones de peseta que las debidas del número 11.413, premiado en el último sorteo con el «gordo», han comparecido esta mañana 21 perjudicados, presentando unos participaciones de una peseta y otros de cincuenta céntimos.

La Policía, que venía practicando investigaciones para descubrir el paradero del vendedor, denunciado por doña Encarnación Jiménez, poseedora de una participación de peseta del «gordo», logró anoche detener al José Diego en la estación del Norte.

Según parece, había huido a Barcelona, al enterarse de su desgracia, regresando ayer dispuesto a sufrir las consecuencias de su abuso, y al recibir declaración dijo que adquirió cinco décimos del sorteo número 11.413 para revenderlos en fracciones y equivocadamente extendió más participaciones de las debidas, viéndose ahora en el compromiso de no poderlas pagar.

Del juzgado marchó a la cárcel.

ROBO

Elvira García Molina, de 43 años, natural de Ontur, domiciliada en la calle 12 del plano nuevo de Eusebio, número 5, ha denunciado al juzgado de guardia que esta tarde se marchó a ganarse un jornal trabajando en una

caja de la calle de Cuba, y al regresar a su domicilio ha notado la falta de una caja de hojatas que contenía 85 pesetas, sospechando de su amante Juan Vizecaino Teners, por ser el único que sabía el escondrijo de la referida caja.

Al cerrar

Esta mañana, a las once, se ha verificado el triste acto de conducir a su última morada los restos mortales de don Pascual Busó López, reputado sastre que falleció ayer a las diez.

Era el finado muy conocido y estimado en Valencia por su bello carácter y excelentes condiciones.

Laborioso y apto para su trabajo, alcanzó justa reputación y logró crearse una posición.

El entierro de su cadáver ha estado muy concurrido, siendo conducido el féretro en lujosa carroza fúnebre tirada por seis caballos.

El duelo, muy numeroso, ha sido presidido por los hermanos políticos del difunto don Jaime, don Federico, don Pedro y don Juan Gasó, sobrinos don Luis Rodríguez, don Vicente Chust y don Tomás Guillén y el industrial don Fernando Montesinos.

En paz descanse el alma de don Pascual Busó López y reciban su aflicta esposa doña Luisa Serra, madre doña Ilomena, hermana doña Josefa y demás familia, la expresión de nuestro más sincero pésame.

EL TIEMPO

La Península Ibérica está invadida por un anticiclón, cuyo núcleo principal radica en Valladolid. Esta área de altas presiones se extiende hacia las Azores, originando algunas nieblas.

También el interior de Marruecos y N. de Africa son lugares donde se observan presiones altas, por lo que la temperatura es muy suave en España. La máxima ha sido de 21 grados, y la mínima de 5 grados bajo cero en Teruel. En Valencia la mínima es de 5 grados. Tiempo probable: Nieblas.

Datos de temperaturas a las siete de la mañana: Madrid, 1 grado; Valencia, 7; Burdeos, 5; París, 4; Bresl, 9; Lyon, 1; Bruselas, 2; Helder, 4; Berlín, 1; Estocolmo, 1; Praga, 1; Copenhague, 1; Noroaya, 2; Londres, 1; Viena, 1; Roma, 4; Angora, 6; Dresden, 0; Frankfurt, 0; Lister, 0.

Temperaturas bajo cero grados: Zurich, 1; Munich, 1; Riga, 5; Sofía, 1; Haparanda, 12; Varsovia, 0.

MAGO-ESTOEL CURA EL ESTOMAGO

Farmacia San Antonio Mercado 19, y Eretila, 25 y 27 Siempre abierta día y noche

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las doce, reclamación de indemnización por accidente del trabajo de don Marcos Visceral, asegurado a don Enrique Garatena y Sociedad de Seguros, Multos L'Abelle.

Señores jurados. — Patronos: Don Salvador Cardona Real, don Manuel Lledó Jordá y don Rafael Arael Herández.

Obreros: Don José Almazán Valero, don Vicente Galmot Alcácer y don Julián García Ponce.

CANAS

LABORATORIO CASPI 32 BARCELONA

¡Vento maravilloso! volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días. Se usa una loción diaria. La acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La acción desaparece rápidamente. Ojo con las imitaciones y falsificaciones. SE VENDE EN TODAS PARTES.

LABORATORIO CASPI 32 BARCELONA

Bragueros

a precios de fábrica, colocados por especialista con título académico «BAZAR DE HIGIENE N.º»

PAZ. 3.-VALENCIA

CLINICA DE Enfermedades de los ojos

del doctor R. GIMENEZ GONZALEZ.

CALLE DE SERRANOS, 10, principal

CONSULTA DE 10 A 1 GRADUACION de la vista GRATIS

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE

Depositar: Ramón Casanova Boix.-Pl. y Marquill, 74.-Teléfono 18.101

Ahorrad

El ahorro es fuente de bienestar

Para obtenerlo pòsea una libreta a Cuenta de las que emite la CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA, entidad oficial benéfica (R. O. de 24 de Junio de 1922), en cualquiera de sus oficinas.

VALENCIA: Av. de Amalio J. J. 8 (edificio de su propiedad).
ALCIRA: Mendizábal, 19.
ALCOY: Anselmo Araçil, 24.
CASTELLÓN: Mayor, 119.
DENIA: Constitución, 15.
ELCHE: Reina Victoria, 10.
GANDIA: S. Frc.º de Borja, 93.
JATIVA: Diputado Villanueva, 53.
VILLENÀ: Paseo de Chastel, 26.

SEÑORES ANUNCIANTES

Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre

Apartado 147

Así recibiremos pronto sus cartas

La cara, espejo de la Salud

Un rostro pálido, demacrado, poco triste, denota un organismo débil, muy poco afeitado. Quiénes al verse así toman el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH regeneran su salud, tonifican sus nervios y cambian su rostro de día en día, hasta aparecer los sanos colores que denotan vida, salud y alegría.

T. S. H.

Lo más selecto y moderno en receptores RADIO y amplificadores para todos los usos, entre ellos el indispensable ATWATER-KENT, los vende esta casa.

SOLICITE UNA DEMOSTRACION GRATIS

JOSE SAMPER

Cirilo Amorós, 58.-Teléfono 10.645

Underwood

Chorre dinero... Gaste con provecho...

Compre una maquina para toda la vida

Quillermo Truniger S.A.- Apartado-296-Barcelona

Sucursal en Valencia: PAZ, 40

PHOSCAO

EL MAS EXQUISITO DE LOS DESAYUNOS EL MAS POTENTE DE LOS RECONSTITUYENTES

El único alimento vegetal aconsejado por todos los médicos a los anémicos, a los convalecientes, a los ancianos

En farmacias y droguerías

Depósito: FORTUNY, S. A. 32, Hospital, Barcelona

Lea usted La Correspondencia de Valencia

¿Qué es la anemia?

La sangre está formada por un líquido que lleva en suspensión unos corpúsculos llamados hematias o glóbulos rojos. Una sangre es tanto más buena cuanto más glóbulos rojos tiene, y la disminución de éstos da lugar a una debilidad que recibe el nombre de anemia.

Esta enfermedad han estudiado los médicos que por la acción del extracto reconstituyente FOSFO-GLICO-KOLA-DOMENECH se cura fácilmente en poco tiempo, y la palidez, de bilidad y vahidos, que son síntomas de la enfermedad, desaparecen generalmente antes de terminar el primer frasco.

Un tratamiento completo para la piel...

es el empleo combinado de la Crema, los Polvos y el Jabón Simon, que estampan la juventud en el rostro de las mujeres.

CRÈME SIMON

EN TODAS LAS BUENAS CASAS. Especialidad Parísiense la más acreditada. Agente General en España J. MONEGAL (Figueras)

LARIOS y CIA

COGNAC "PRINCIPE" MÁLAGA

Matidad fresca del nacar... Delicado "oriente" del nacar... Diafanidad rosada del nacar... Encanto atractivo del nacar...

MALACÈINE NACRÉE

POLVO

Todos los tonos modernos. Polvo y compacto en cajas de cartón y metal dorado.

EN TODAS LAS BUENAS CASAS. ESPECIALIDAD PARISIENSE LA MÁS ACREDITADA. Agente General en España J. MONEGAL (Figueras)

256 Folletín de «La Correspondencia de Valencia»

—¿Es eso cierto?—preguntó el procurador a los demás.

—Sí, señor—afirmó el juez de instrucción.

Y añadió, para evitar nuevas preguntas: —El señor reconoció aquella corona y su declaración consta en el sumario. Prestó espontánea y desinteresadamente su cooperación a la justicia, por lo cual merece ser considerado como un buen ciudadano.

Con estos los recelos del procurador de la República desaparecieron completamente.

—Dispensad—dijo con afabilidad al comerciante, y como dándole una satisfacción—. En esta clase de asuntos hay que desconfiar de todo y de todos.

Lettellier correspondió a esta cortés explicación con un saludo.

En vista de la importancia de aquellas inesperadas noticias, Pablo de Gibray dijo: —Voy a firmar ahora mismo el auto de prisión contra ese llamado conde de Sambloff, y a proceder, si es posible, a su arresto inmediato.

—Sí, daos prisa—le respondió el procurador—. Un retraso, de algunos minutos podría bastar para que toda se malograse.

—Pues por eso.

—A pesar de lo que está cabullero seguro, el asesino, si del asesinato se trata verdaderamente, pudo darse cuenta de que era seguido.

—Respondo de que no—protestó Lettellier.

—Esa gente, sobre todo si tienen motivos para temer, es muy astuta.

—En el caso presente, tengo la vanidad de creer que he sido yo mismo astuto que aquel a quien seguí. Ni de nada se dió cuenta ni sospecha nada.

—De que sea así depende principalmente su captura.

—Dadle ya por capturado.

—¡Ojalá no os equivocéis!

—¡Pronto! lo sabremos.

—Si acertáis, os habréis hecho acreedor a una recompensa.

El corazón del comerciante latió violentamente.

Volvio a ocurrirle que aquella recompensa, según en lo que consistiese, podría ser un buen reclamo para su establecimiento.

No obstante, disimuló, balbuceando: —No aspiro a otra recompensa que a la satisfacción de haber cumplido con mi deber.

Imitando la actividad del juez de instrucción, el jefe de Seguridad dijo: —Yo, por mi parte, voy a dar algunos órdenes.

Y se dispuso a salir del despacho.

Junto a la puerta detúvose al oír que de Gibray decía a Lettellier: —Tendréis la bondad de acompañar a los agentes que van a ir al Grand Hotel?

—Con lo cual también podríamos darnos por contentos.

—A falta de otro apoyo más decidido...

La confianza del procurador parecía haberse ido comunicando poco a poco al juez.

Era que éste, interesado más que nadie en el misterioso asunto que estaba encargado de investigar, no quería perdonar medio alguno para cumplir airoosamente su difícil misión.

—¿Quién sabe si esa mujer se ayuda—había pensado.

Y esto bastó para que preguntase, resuelto a recurrir a ella: —¿Está Aimée Joubert en París?

—Así lo supongo—respondió su interlocutor.

—¿No lo sabéis de seguro?

—Per lo menos estaba hace un año.

—¿Cómo lo sabéis?

—Vino a verme para consultarme acerca de un asunto que le interesaba.

—De modo que vuestras relaciones con ella no están rotas completamente.

—No lo han estado nunca. Le he conservado siempre una buena amistad, y ella lo sabe.

—Tendréis, pues, alguna influencia sobre su ánimo.

—Así me lo parece.

—En ese caso, usad de vuestra influencia en favor de nuestro asunto.

—¿De qué modo?

—Haciendo que Aimée Joubert consienta en ayudarnos.

—Lo procuraré.

—¿Me lo prometéis?

—Os doy mi palabra.

Ahora era de Gibray, al que preguntaba: —¿Quién sabe!—dijo, lleno de esperanza—. Ya que de esa mujer os habéis acordado, puede que sea una buena señal.

—Todo depende de que logre convencerla para que nos ayude—contestó su interlocutor.

—Y si nos ayuda...

—Podrís asegurar que el triunfo será nuestro.

—¡Ojalá!

—No lo dudéis.

—Dónde tracasen Foudelet y Martel, vencerá ella.

—Ni más ni menos.

—¿Cuánto ansío saber si podrémos contar ó no con su ayuda!

—Lo sabréis muy pronto.

—¿Cuándo?

—Hoy mismo.

—Es decir que hoy mismo la veréis?

—Lo procuraré.

—Cuanto antes mejor.

—Pues por eso.

El señor de Gibray levantóse y se dispuso a partir.

Cuando ya iba a hacerlo, entró un ujier.

Iba a anunciar que el jefe de Seguridad y el comisario de las delegaciones solicitaban una audiencia del procurador de la República.

Al oír esto, el juez se detuvo.

Compañía Transatlántica

Servicios directos

Línea a Cuba-Méjico
El rápido vapor de lujo **CRISTOBAL COLON** saldrá de Bilbao y Santander el 18 de febrero, de Giron el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso. Próxima salida el 18 de marzo.

Línea al Brasil-Plata
El rápido vapor de lujo **INFANTA ISABEL DE BORBON** saldrá de Barcelona el 5 de febrero, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de marzo.

Línea a Cuba-Nueva York
El rápido vapor de lujo **MANUEL ARNUS** saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de febrero, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para Nueva York y Habana. Próxima salida el 7 de marzo.

Línea a Puerto Rico, Venezuela, Colombia
El rápido vapor de lujo **JUAN SEBASTIAN ELCANO** saldrá de Barcelona el día 25 de febrero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 1 de marzo, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de marzo.

LÍNEA A FERNANDO POO
El vapor **LEGAZPI** saldrá de Barcelona el 15 de febrero, de Valencia el 16 de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo). Próxima salida el 15 de marzo.

Servicio tipo gran hotel, gran confort, espléndida cocina, orquesta, fiestas a bordo, piscina, cine, tenis, radio, T. S. H., capilla, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en la Agencia en Valencia, M. MANGLANO, BARON DE VALLVERT, Mar, 53. - Teléfono 13.920.

Bienorragia (Purgaciones)

y todas sus graves complicaciones del aparato GENITO URINARIO, como CISTITIS, PROSTATITIS, GOTA MATINAL O MILITAR, ORQUITIS, etc. del hombre; METRITIS, VACENITIS, ANEXITIS, etc., de la mujer, se obtiene un rápido y eficaz resu tado con el uso de los SELLOS OSSAM. Sus propiedades antisépticas y microbicidas comunican a la sangre y orina, va notando sus efectos a las primeras tomas; calman los olores producidos por la micción, la orina se mantiene aséptica y los gonococos son destruidos hasta que se obtiene con su uso una verdadera curación.

De venta en Valencia: Gamir, plaza Mariano Benlliure; Gorostegui, Mercado, 72, y Centro Farmacéutico. Preparado en el Laboratorio Ballester, Salmorón, 167, Barcelona.

CASA PAMPLÓ

Rebajas de precios en confecciones, pieles, géneros de punto, tejidos para abrigos, etc.

Editorial Castro, S. A.

acaba de poner a la venta la nueva, atractiva y emocionante novela titulada "Los Goltos de Lavapies"

Del profundo y prestigioso escritor LUIS POMAR

El mayor éxito de la temporada sigue siendo

"El hijo de la obrera"

novela verdaderamente sentimental, con la que su autor, LUIS DE VAL, conmueve, distrae y enseña

GRATIS el primer cuaderno de estas obras. PIDALOS a los repartidores o a

EDITORIAL CASTRO, S. A.

Apartado de Correos núm. 3.—CARABANCHEL BAJO (Madrid)
GRANDES DESCUENTOS A CORRESPONSALES



LIMPIA, BRILLA Y DA ESPLENDOR

Esta frase se puede aplicar con justicia al limpiar metales

Kaol

admitido en toda España como el mejor. No use usted otro.

Productos Químicos Hispano Lubzysynski - Badalona

Una mala digestión

es lo peor que puede haber, puesto que el estómago es el regulador de la vida de nutrición. Cuida su estómago y cuidará su salud. Para conseguir una digestión normal use el **Hiperacidil** antes de la **Perina Antigastrálica** del doctor Gil Fernández.

De venta en todas las farmacias

Compañía Trasmediterránea

RELACION DE LOS SERVICIOS QUE PRESTA ESTA COMPAÑIA
Servicio tipo rápido MEDITERRANEO CANTABRICO
Salidas todos los jueves para Alicante, Cartagena, Morri-Almería, Málaga, Melilla, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Coruña, Ferrol, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además admite en este servicio carga para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Rivadeo, Vega de Ribadeo, Fox y Viveiro, y al efecto se entregarán conocimientos directos con fletes corridos.

SERVICIO FINO BISEMANAL CON BALEARES
con salidas de Valencia todos los miércoles a las doce horas para Ibiza, Palma de Mallorca y Mahón, y los viernes a las 18 horas para Palma directo admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FINO BISEMESTRAL CON BARCELONA
con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde, y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

SERVICIO FINO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS
con salidas de Valencia quincenalmente los sábados, admitiendo carga y pasaje.

Para informes, DELEGACION DE LA COMPAÑIA en Valencia: Ciro, Muelle de Poniente, letra A; teléfonos 30.980 y 30.982.



PAPEL DE FUMAR

BAMBÚ

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pincel e instrucciones a dos pesetas. ARGENSOLA, FARMACIA, MADRID. Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALLICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SÉRIAS Y ACREDITADAS, EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las farmacias y droguerías.

MUEBLES - J. ABAD

SAN VICENTE, 94 CAMAS METÁLICAS - Visite la Gran Exposición del interior

Tapices de coco

BELGAS con elegantes dibujos. Gran surtido en cordellos, terciopelos, pasillos, estereras para patio, limpiabancos, almohortas pies de cama, tapices. Se colocan toda clase de altombros. Precios ímtilos. No compre sin visitar este almacén.

CASA LLERO, Lauria, 22 - VALENCIA - Teléfono 12.151

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Acaso aquella audiencia se relacionase con el asunto que a él le preocupaba tanto. También al procurador debió ocurrírsele lo mismo, pues le dijo: —Quedados y veremos de lo que se trata. Y ordenó al ujier que aguardaba su respuesta: —Que pasen esos señores inmediatamente. Cuando el ujier hubo salido, el procurador invitó al juez a que se sentara de nuevo, diciéndole al mismo tiempo: —Bienvenidos sean esos señores, si vienen a traerme alguna buena noticia. Y los dos guardaron impacientes la aparición de aquellos a quienes el ujier había anunciado.

CAPITULO V
La ayuda y el desinterés de un industrial

Penetraron en el despacho el jefe de Seguridad y el comisario de las delegaciones, acompañados de un individuo que no era otro que Letellier, el vendedor de objetos fúnebres.

—¿Qué hay, señores?—preguntó el procurador de la República, después de contestar al respetuoso saludo que los tres le dirigieron.

—Hay, señor procurador—repuso el jefe de Seguridad, señalando al comerciante—, que según el señor Letellier, aquí presente, que es un honrado industrial cuya visita he tenido el honor de recibir hace un momento, antes de una hora estará en nuestro poder el

autor del doble asesinato de la calle Ernestine y del cementerio del Père-Lachaise.

Fácil es imaginar el efecto que produjeron estas palabras.

—¿Es posible?—exclamó el señor de Gibray, levantándose de su asiento.

—¿Estáis seguro de lo que decís, caballero?—interrogó gravemente el procurador de la República.

—Sí, señor; completamente seguro—contestó Letellier sin vacilar.

—¿De qué viene vuestra convicción?

—De que hace dos horas he visto al asesino salir del cementerio y subir a un coche.

—¿No habréis sido juguete de una alucinación?

—No, señor; puesto que hasta le he hablado.

—¿Y no lo hicisteis detener al punto?

—Bien lo deseé; pero no pude.

—¿Por qué causa?

—Porque miré a todos lados y no pude ver a un solo agente de policía.

—¿Qué fatalidad!

—Lo que llamáis una fatalidad, yo creo que fué una suerte.

—¿Cómo?

—Una tentativa de arresto en la vía pública hubiera producido un escándalo.

—¿Qué importancia?

—Y el asesino se nos hubiese escapado tal vez de entre las manos.

—¿Quizá.

—¿Cómo se llama?

—Se llama, o a lo menos se hace llamar, el conde Smiloff.

El vendedor de objetos fúnebres aprovechó el asombro producido por sus palabras para añadir: —Creo que ese título será falso. Nadie le contestó; pero todos los presentes opinaban lo mismo. Casi siempre nos resistimos a admirar que pueda ser un criminal una persona distinguida.

Como el procurador de la República no estaba en antecedentes de algunos detalles de la instrucción del sumario del famoso proceso, que a nosotros nos son conocidos por haber presenciado todas las diligencias practicadas hasta entonces, pasados los primeros instantes de la sorpresa natural producida por lo que antecedía, dijo a Letellier, mirándole con cierta desconfianza: —Habéis dicho que reconocisteis al asesino.

—Así es—asintió el industrial.

—Luego le conocéis.

—Claro! Sin conocerle no le hubiera podido reconocer.

—¿De qué le conocéis?

—Estos señores ya lo saben... —Pero yo lo ignoro, y por eso os lo pregunto.

—Perdonad!

—Responded!

—Pues le conocía por haber comprado en mi establecimiento de objetos fúnebres la corona de siemprevivas que fué encontrada en el panteón de los condes de Kourawieff.

Se alquila

sala alcaoba y cuarto amueblado propio para soltero o matrimonio sin hijos, en sitio céntrico; muebles nuevos. Habitación con bilcón a la calle. Razón: Miñana, núm. 13, 1.º 2.º

La fábrica de artículos para viaje y de piel

Ricardo Garriga

tiene el gusto de participar a su distinguida clientela el traslado de despacho a la calle de la Paz, núm. 3, donde encontrará un surtido en todos sus artículos.

EL MEJOR COSEPAPEL DEL MUNDO
El único garantizado

BUSTITCA FASTENER
"Just Press - Don't Strain"

Solicite una demostración sin compromiso

Exclusivas para VALENCIA y CASTELLON

ODON F. MARZAL SORIANO
VALENCIA (Puerto)
Rosario, 30 - Tel. 30.130

(Marca comercial)

restaurador de muebles
Calle Miñana, 5, bajo.

Anuncie usted en "La Correspondencia de Valencia"